Урок 
Розв'язування текстових задач за допомогою рівнянь

Цілі:
навчальна: удосконалити вміння застосовувати схему розв'язання задач за допомогою рівнянь; удосконалити вміння розв'язувати задачі за допомогою рівнянь, зокрема задачі на рух;
Учитель пропонує учням задачу.
Задача. Турист 3 год їхав велосипедом і 2 год йшов пішки, причому пішки він йшов на 6 км/год повільніше, ніж їхав велосипедом. З якою швидкістю йшов турист, якщо всього він подолав 38 км?
Після того як учні ознайомились з умовою задачі, учитель проводить бесіду, у ході якої бажано обговорити такі питання.
1) До якого типу належить задача? (Задача на рух.)
2) Чи можемо ми розв’язати цю задачу відомими нам способами розв’язування задач на рух? (Ні, оскільки невідомі ні відстані, які він подолав пішки або велосипедом окремо, ні швидкості, з якими він рухався велосипедом або пішки.)
3) Яким методом можна розв’язати цю задачу? (За допомогою рівняння.)
Отже, завдання уроку — удосконалити вміння застосовувати схему розв’язування задач за допомогою рівнянь; удосконалити вміння розв’язувати задачі за допомогою рівнянь, зокрема задачі на рух.
 Удосконалення знань
Шестикласники мають певний досвід розв’язування задач на рух. Основна мета цього уроку — формувати вміння складати рівняння за умовою задачі. На думку авторів, процес складання рівняння та запис необхідних пояснень доцільно супроводжувати складанням та поступовим заповненням таблиці (за умови, що 
[image: image1.wmf]st

u

=

).
	
	υ
	t
	s

	1-й вид руху
	
	
	

	2-й вид руху
	
	
	


Формувати вміння складати рівняння за умовами задач на рух доцільно на конкретному прикладі. Як приклад, можна взяти задачу, запропоновану на етапі формулювання мети і завдань уроку.
Задача. Турист 3 год їхав на велосипеді і 2 год йшов пішки, причому пішки він йшов на 6 км/год повільніше, ніж їхав на велосипеді. З якою швидкістю йшов турист, якщо всього він подолав 38 км?
Розв'язання
Нехай турист рухався пішки зі швидкістю х км/год, тоді велосипедом він рухався зі швидкістю (х + 6) км/год. Відстань, яку подолав турист за 2 год пішки, дорівнює 2х км, а відстань, яку подолав турист за 3 год велосипедом, — 3(x + 6) (км). Разом за 5 год турист подолав 3(х + 6) + 2х (км), що за умовою задачі становить 38 км. 
Систематизуємо умову задачі у вигляді таблиці:
	
	υ(км/год)
	t (год)
	s (км)

	Велосипедом
	х + 6
	3
	3(х + 6)

	Пішки
	x
	2
	2х


Складаємо рівняння:
3(x + 6) + 2х = 38, 3x +18 + 2х = 38,
5х = 20, х = 20:5, х=4.
Отже, швидкість руху пішки дорівнює 4 км/год.                  Відповідь. 4 км/год.
Виконати  письмово  задачі:
1. Автобус долає відстань від міста до села за 1,8 км/год, а легковий автомобіль — за 0,8 км/год. Знайдіть швидкість автобуса, якщо вона менша від швидкості автомобіля на 50 км/год.

2. Автомобіль проїхав деяку відстань за 2,5 год. Якби він їхав швидше на 15 км/год, то проїхав би ту саму відстань за 2 год. З якою швидкістю рухався автомобіль і яку відстань він подолав?

3. Катер пройшов за течією річки відстань від пристані А до пристані Б і повернувся назад (від В до А). Швидкість течії річки дорівнює 3 км/год. Знайдіть швидкість катера, якщо:

1) від А до Б катер йшов 1,5 год, а від Б до А — 2 год;

2) швидкість катера проти течії річки становить 75 % від швидкості катера за течією.

Домашнє завдання

1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Виконайте вправи.

1) Перший потяг долає відстань між двома містами за 2,5 год, а другий — за 3,5 год. Швидкість першого потяга більша за швидкість другого потяга на 24 км/год. Знайдіть швидкість кожного потяга та відстань між містами.

2) Човен подолав відстань між двома пристанями за течією річки за 0,6 год, а на зворотний шлях витратив 1 год. Швидкість човна за течією річки на 6 км/год більша, ніж швидкість проти течії. Знайдіть відстань між пристанями.

3) 3 двох міст, відстань між якими дорівнює 280 км, одночасно виїхали назустріч один одному Максим і Петро. Максим їхав мотоциклом SUZUKI, а Петро — HARLEY-DAVIDSON. Через скільки годин вони зустрінуться, якщо швидкість HARLEY- DAVIDSON на 20 км/год більша, ніж швидкість SUZUKI?
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